

Activitățile Centrului Europe Direct Nord-Est



Reuniunea Centrelor Europe Direct

Rețeaua Centrelor Europe Direct din statele membre UE se întrunește anual în vederea trasării direcțiilor prioritare pentru următoarea perioadă de activitate. Aceste întâlniri la nivel european au în vedere necesitatea diseminării informației necesare alcătuirii planurilor de acțiune ale centrelor de informare, în concordanță cu noile priorități cuprinse în agenda Comisiei.

În perioada 13-15 octombrie, Reuniunea Generală Anuală (Annual General Meeting – AGM) pentru 2014 a avut loc la Bonn, în Germania, și a numărat în jur de 500 de participanți, oficiali din cadrul instituțiilor și organismelor Uniunii Europene alături de oficialități locale, precum și reprezentanți și coordonatori la nivel național ai Rețelei Centrelor Europe Direct, din cele 28 de state membre. La acest eveniment Centrul Europe Direct Nord-Est, a cărei structură gazdă este ADR Nord-Est, a fost reprezentat de domnișoara Alexandra Albu, Consilier Comunicare.

În urma unei retrospective asupra principalelor etape din istoria Uniunii Europene, subiectele discursurilor rostite în plen au fost provocările pe care noua Comisie le va întâmpina în exercițiul său. Cele zece domenii de politică prioritare expuse de către Președintele Comisiei, Jean-Claude Juncker, au fost sintetizate în trei teme principale, și anume: "Competitivitate și ocuparea forței de muncă", "Europa în slujba cetățeanului" și "UE ca actor global".

S-a discutat de asemenea strategia de comunicare și obiectivele anului 2015, Anul European al Dezvoltării (EYD 2015), primul an concentrat pe partea de politică externă a UE și pe rolul acesteia în context mondial și s-a accentuat importanța Rețelei Europe Direct ca legătură directă cu cetățeanul.

Pe agenda de lucru au figurat și sesiuni de informare pe domenii cheie de interes pentru cetățeni, în cadrul cărora reprezentanții EDIC au putut obține clarificări și exprima principalele preocupări în ce privește informarea, ale comunităților din diferite regiuni ale Uniunii. Reuniunea a cuprins de asemenea ateliere de lucru și sesiuni de dialog ce au constituit oportunități de schimb de bune practici și creare de legături în vederea unor viitoare colaborări între Centrele Europe Direct localizate în țări diferite.

Concluzia generală a acestui AGM a fost una optimistă, în cuvintele doamnei Vivianne Hoffmann, Director General al Direcției „Cetățeni”, în cadrul Comisiei Europene. Aceasta a declarat recepționat mesajul de a simplifica procedurile și limbajul de operare folosit de către instituțiile UE în relația cu cetățeanul și a subliniat intenția Comisiei de a răspunde nevoilor reale și specifice fiecărui stat membru.



Caravana de informare EUROPE DIRECT Nord-Est, ediția 2014

În perioada 27-29 august, Centrul Europe Direct Nord-Est, cu sprijinul structurii gazdă, Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, a organizat acțiunea "Caravana EUROPE DIRECT Nord-Est". Această campanie de informare a constat în deplasarea echipei Europe Direct la 21 de primării din Regiunea Nord-Est, unde s-au distribuit publicații emise de către Oficiul pentru Publicații Oficiale al Comisiei Europene, precum și broșuri proprii, tratând tematici europene generale, precum funcționarea și instituțiile Uniunii Europene, politicile europene de mediu, Politica Agricolă Comună, drepturile cetățenilor europeni și terminologia specifică instituțiilor și programelor comunitare, explicată în „dicționarul de Bruxellesză”.

Caravana Europe Direct Nord-Est a avut drept scop creșterea gradului de informare în rândul populației regiunii, prin facilitarea accesului la materiale informative în zone relativ izolate. Prin intermediul acestei acțiuni s-a urmărit atât punerea la dispoziția publicului larg a unor surse concrete de informație, cât și promovarea misiunii Centrului EUROPE DIRECT Nord-Est ca interfață pentru instituțiile Uniunii Europene și stimularea accesării serviciilor acestuia.

Din programul viitor

- **Tradiții gastronomice din Europa**

Această acțiune urmărește popularizarea unității în diversitate ce caracterizează Uniunea Europeană, prin ilustrarea tradițiilor gastronomice specifice fiecărui stat membru. Evenimentul va consta într-o expoziție-concurs de produse culinare realizate de către elevi de la specializarea „Alimentație publică” din cadrul Grupului Școlar Economic-Administrativ, expoziție ce va fi jurizată de către trei bucătari profesioniști.

- **Cutiuța muzicală**

Evenimentul are drept obiectiv difuzarea valorilor muzicale europene și expunerea elevilor din ciclul gimnazial la opere de înaltă cultură în vederea formării gustului pentru astfel de produse culturale. Acțiunea va cuprinde trei prezentări în școlile locale, pe teme diferite, și se va încheia cu un spectacol-concurs cu titlul "Cutiuța muzicală europeană", ce va avea loc în cadrul unei secțiuni a Festivalului Național de Muzică Ușoară "Cântec de Stea", organizat în perioada 5-9 decembrie la Piatra Neamț.

- **European Portraits Puzzle**

Obiectiv: utilizarea artei fotografice ca mijloc de a exprima importanța păstrării identității naționale în spațiul european și, în același timp, pentru a arăta asemănările dintre popoare. Acest modul de acțiuni destinat copiilor va fi alcătuit dintr-un atelier de fotografie, o ședință foto, dezbateră cu tema "Tradiții și obiceiuri în Europa de Crăciun" și spectacolul "A gift from Europe".

Echipe de redacție:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru
Alexandra Albu, Consilier Comunicare

Titlul programului: Rețeaua centrelor de informare Europe Direct 2013-2017
Proiectul: Centru EUROPE DIRECT Nord-Est ACC 22 / 2013 - 2017
Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est
Data publicării: noiembrie 2014

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125
Tel/Fax: 0233 222432
E-mail: europedirect@adnordest.ro